

PROTOKÓŁ Nr 45/2008

z XLV sesji Rady Miasta Gorzowa Wlkp. odbytej w dniu 17 grudnia 2008r. o godz.12.00 w sali narad Urzędu Miasta Gorzowa Wlkp. przy ul.Sikorskiego 3-4.

Sesję zwołano zarządzeniem Przewodniczącej Rady Miasta Gorzowa Wlkp.

O terminie, miejscu i tematyce sesji powiadomiono radnych Rady Miasta poprzez doręczenie im zawiadomień.

Na ogólną liczbę 25 radnych na sesji obecnych było 25 - zgodnie z listą obecności stanowiącą załącznik nr 1 do protokołu.

Ponadto w sesji uczestniczyli:

Prezydent Miasta, Z-cy Prezydenta Miasta, pracownicy Urzędu Miasta i goście zaproszeni - zgodnie z listą obecności stanowiącą załącznik nr 2 do protokołu.

Proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.
2. Zatwierdzenie porządku obrad.
3. Informacja dotycząca realizacji zadań inwestycyjnych w 2008 roku.
4. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu miasta na 2009 rok:
 - a) odczytanie projektu uchwały budżetowej wraz z uzasadnieniem Prezydenta Miasta,
 - b) koreferat przewodniczącego Komisji Budżetu i Finansów w sprawie projektu budżetu,
 - c) przedstawienie opinii wszystkich komisji Rady Miasta,
 - d) odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej o projekcie uchwały budżetowej,
 - e) dyskusja,
 - f) głosowanie.
5. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wydatków bieżących i majątkowych, które nie wygasają z upływem roku budżetowego.
6. Podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu miasta na 2008 rok.
7. Podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu miasta na 2008 rok.
8. Podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu miasta na 2008 rok.
9. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta na 2008 rok.
10. Podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu miasta na 2008 rok.

11. Podjęcie uchwały w sprawie stawki dotacji przedmiotowej do wozokilometra w trakcji autobusowej i tramwajowej, na rok 2009, dla Miejskiego Zakładu Komunikacji w Gorzowie Wlkp.
12. Podjęcie uchwały w sprawie jednostkowych stawek dotacji przedmiotowej na 2009r. dla Zakładu Gospodarki Mieszkaniowej w Gorzowie Wlkp.
13. Podjęcie uchwały w sprawie jednostkowych stawek dotacji przedmiotowej na 2009r. dla Ośrodka Sportu i Rekreacji – zakład budżetowy w Gorzowie Wlkp.
14. Podjęcie uchwały w sprawie szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze, z wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi oraz szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia od opłat, jak również trybu ich pobierania.
15. Podjęcie uchwały w sprawie nadania Statutu Ośrodkowi Adopcyjno-Opiekuńczemu w Gorzowie Wlkp.
16. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Programu Profilaktyki Zdrowia dla mieszkańców Gorzowa Wlkp. na 2009 rok.
17. Podjęcie uchwały w sprawie stwierdzenia zgodności projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru położonego w Gorzowie Wlkp. w rejonie ul.Kasprzaka w ustaleniami Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Gorzowa Wlkp.
18. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru położonego w Gorzowie Wlkp. w rejonie ul.Kasprzaka.
19. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu gminy.
20. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy najmu lokalu użytkowego.
21. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wykorzystanie herbu i nazwy Miasta Gorzowa Wielkopolskiego.
22. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wykorzystanie herbu Miasta Gorzowa Wielkopolskiego.
23. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wykorzystanie herbu Miasta Gorzowa Wielkopolskiego.
24. Informacja z bieżącej działalności Prezydenta Miasta.
25. Interpelacje i wnioski radnych oraz udzielenie odpowiedzi; oświadczenia klubowe.
26. Odpowiedzi na interpelacje z XLIV sesji Rady Miasta z dnia 26 listopada 2008r.
27. Przyjęcie protokołu z XLIII sesji Rady Miasta Gorzowa Wlkp.
28. Sprawy różne, wolne wnioski.
29. Zakończenie obrad.

Ad.1 Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.

Sesję otworzyła i jej obradom przewodniczyła Przewodnicząca Rady Miasta – Krystyna Sibińska, która po powitaniu zebranych radnych i gości zaproszonych, stwierdziła wymagane quorum do obradowania i podejmowania prawomocnych uchwał.

Ad.2 Zatwierdzenie porządku obrad.

Krystyna Sibińska – poinformowała, że wpłynął wniosek Prezydenta Miasta o poszerzenie porządku o projektu uchwały w sprawie zmian budżetu miasta na 2008r.; w sprawie zmian w budżecie miasta na 2008r. oraz w sprawie upoważnienia Dyrektora Gorzowskiego Centrum Pomocy Rodzinie i Polityki Społecznej w Gorzowie Wlkp. do realizacji zadań związanych z przyznawaniem i wypłatą świadczeń z funduszu alimentacyjnego oraz podejmowania działań wobec dłużników alimentacyjnych. Ponadto wpłynął projekt uchwały w sprawie przystąpienia do zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Gorzowa Wlkp. dla obszaru położonego na południe od ul.Walczaka - inicjatywa Klubu Radnych PO i projekt uchwały w sprawie ustanowienia roku 2009 - „Rokiem Rodziny” – inicjatywa grupy radnych.

W głosowaniu jawnym za poszerzeniem porządku obrad o projekt uchwały w sprawie zmian budżetu miasta na 2009 rok, głosowało 19 radnych, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się.

W głosowaniu jawnym za poszerzeniem porządku obrad o projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta na 2009 rok, głosowało 20 radnych, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się.

W głosowaniu jawnym za poszerzeniem porządku obrad o projekt uchwały w sprawie upoważnienia Dyrektora Gorzowskiego Centrum Pomocy Rodzinie i Polityki Społecznej w Gorzowie Wlkp. do realizacji zadań związanych z przyznawaniem i wypłatą świadczeń z funduszu alimentacyjnego oraz podejmowania działań wobec dłużników alimentacyjnych, głosowało 21 radnych, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się.

W głosowaniu jawnym za poszerzeniem porządku obrad o projekt uchwały w sprawie przystąpienia do zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Gorzowa Wlkp. dla obszaru położonego na południe od ul.Walczaka, głosowało 21 radnych, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się.

W głosowaniu jawnym za poszerzeniem porządku obrad o projekt uchwały w sprawie ustanowienia roku 2009 – „Rokiem Rodziny”, głosowało 21 radnych, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się.

Krystyna Sibińska – proponuję projekt uchwały w sprawie przystąpienia do zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Gorzowa Wlkp. dla obszaru położonego na południe od ul.Walczaka rozpatrzyć po pkt.3; projekty uchwał w sprawie zmian budżetu miasta na 2009 rok i w sprawie zmian w budżecie miasta na 2009rok proponuję rozpatrzyć jako kolejne zmiany w budżecie, po pkt.11; projekt w sprawie upoważnienia Dyrektora Gorzowskiego Centrum Pomocy Rodzinie i Polityki Społecznej w Gorzowie Wlkp. do realizacji zadań związanych z przyznawaniem i wypłatą świadczeń z funduszu alimentacyjnego oraz podejmowania działań wobec

dłużników alimentacyjnych – proponuję rozpatrzyć po projekcie uchwały w sprawie uchwalenia Programu Profilaktyki Zdrowia, jako pkt.21; jako ostatni projekt uchwały w dzisiejszym porządku proponuję rozpatrzyć projekt w sprawie ustanowienia Roku Rodziny – jako pkt.29, pozostałe punkty zmieniać odpowiednio numerację.

W głosowaniu jawnym za zatwierdzeniem porządku obrad wraz z przyjętymi zmianami, głosowało 23 radnych, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się.

Ad.3 Informacja dotycząca realizacji zadań inwestycyjnych w 2008 roku.

Krystyna Sibińska – przedłożoną informację wszyscy radni otrzymali na piśmie i stanowi załącznik nr 3 do protokołu. Poinformowała, że informację przyjęła do wiadomości Komisja Budżetu i Finansów oraz Komisja Gospodarki i Rozwoju. W związku z brakiem pytań i uwag uznaje, że Rada Miasta przyjęła do wiadomości przedłożoną informację dotyczącą realizacji zadań inwestycyjnych w 2008 roku.

Propozycję przyjęto przez aklamację.

Ad.4 Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Gorzowa Wlkp. dla obszaru położonego na południe od ul.Walczaka.

Robert Surowiec – w imieniu Klubu Radnych Platformy Obywatelskiej zreferował temat i przedstawił projekt uchwały. Uzasadnienie stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

Krystyna Sibińska – poinformowała, że projekt uchwały posiada negatywną opinię Prezydenta Miasta – załącznik nr 5 do protokołu. Natomiast Komisja Gospodarki i Rozwoju wyraziła opinię pozytywną.

W głosowaniu jawnym za podjęciem uchwały w sprawie przystąpienia do zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Gorzowa Wlkp. dla obszaru położonego na południe od ul.Walczaka, głosowało 22 radnych, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się – załącznik nr 6 do protokołu.

Ad.5 Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu miasta na 2009 rok:

a) odczytanie projektu uchwały budżetowej wraz z uzasadnieniem Prezydenta Miasta

Małgorzata Zienkiewicz – Skarbnik Miasta – w imieniu Prezydenta Miasta przedstawiła projekt budżetu miasta na 2009 rok wraz z autopoprawką, który stanowi załącznik nr 7 do protokołu.

Krystyna Sibińska – do autopoprawki została wprowadzona ul. Wiatraczna z kwotą 500tys.zł., dlaczego nie jest wprowadzona cała kwota? Skoro jest to taki program, że inwestycja musi być zrealizowana i rozliczona w ciągu roku.

Małgorzata Zienkiewicz – na ul. Wiatraczną w br. ujęta jest kwota 502tys.zł., 2tys.zł. planowane jest na projekty, natomiast 500tys.zł. jako wkład własny, ponieważ staramy się o środki zewnętrzne, nie wiem, w jakiej wysokości one będą.

Krystyna Sibińska – właśnie, schetynówka, kwota dofinansowania jest chyba w granicach 1,4mln.zł.

Małgorzata Zienkiewicz – a wartość kosztorysowa ponad 3mln.zł., czyli z kwoty 6mln.zł. będziemy musieli wziąć środki na uzupełnienie, chyba, że znajdziemy inne rozwiązanie. Na razie zabezpieczeniem jest tylko i wyłącznie rezerwa 6mln.zł.

Krystyna Sibińska – czy do podpisania umowy nie będzie potrzebny wyciąg z uchwały budżetowej z zabezpieczeniem tych środków?

Małgorzata Zienkiewicz – z rezerwy budżetowej Prezydent Miasta będzie miał możliwość przeznaczenia.

b) koreferat przewodniczącego Komisji Budżetu i Finansów w sprawie projektu budżetu

Robert Surowiec – przedstawiony koreferat stanowi załącznik nr 8 do protokołu.

c) przedstawienie opinii wszystkich komisji Rady Miasta

Krystyna Sibińska – odczytała opinie komisji Rady Miasta do projektu budżetu na 2009 rok, które stanowią załącznik nr 9 do protokołu.

d) odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej o projekcie uchwały budżetowej

Krystyna Sibińska – odczytała uchwałę nr 463/2008 i nr 464/2008 składu orzekającego RIO w Zielonej Górze z dnia 9 grudnia 2008r. – załącznik nr 10 do protokołu.

e) dyskusja

Krystyna Sibińska – pyta kto chce zabrać głos w sprawie przedstawionego projektu uchwały budżetowej. W związku z brakiem zgłoszeń i sugestią przewodniczącego Komisji Budżetu i Finansów proponuję 1/2h przerwę. Proszę o odbycie posiedzenia przez Komisję Budżetu i Finansów oraz Komisję Gospodarki i Rozwoju celem przeanalizowania i porównania autopoprawki i zgłoszonych wniosków.

Krystyna Sibińska – po przerwie wznowiła obrady informując, że w trakcie posiedzenia Komisje porównały swoje wnioski, które zostały wypracowane na etapie prac nad projektem budżetu z autopoprawką zgłoszoną przez Prezydenta Miasta, przypominam otrzymaliśmy ją w dniu wczorajszym, na korekty nie było wcześniej czasu. Komisja wypracowała poprawki wynikające z autopoprawki do swoich

wniosków i będą one przedstawione w trakcie obrad do głosowania. O głos poprosiła Skarbnik Miasta, która była obecna w trakcie prac obu Komisji.

Małgorzata Zienkiewicz – ustosunkuję się do zmiany proponowanej, a polegającej na zwiększeniu strony dochodowej o 16mln.zł. jest to nierealny dochód z uwagi na to, że proponujecie Państwo uzyskanie tego z nieruchomości przy ul.Walczaka, która została wyszacowana, rozumiem przez specjalistę, na kwotę 1 600tys.zł. Za kwotę 1 600tys.zł. działka ta nie przeszła w I przetargu. Została obniżona jej wartość 1 570tys.zł. i ona również nie uzyskała nabywcy. Rozumiem, że Państwo zdajecie sobie sprawę, że jest to dochód nierealny, w związku z tym i wydatki też są zagrożone. Chciałabym powołać się na art.183 ust.2 ustawy o finansach publicznych, że bez zgody Prezydenta nie można dokonać zmian w projekcie budżetu polegających na obniżeniu dochodów i zwiększeniu wydatków jeśli spowoduje to deficyt. Oczywiście Państwo zrównoważyliście formalnie stronę dochodową i stronę wydatkową, rzeczywisty deficyt jednak będzie występował.

Robert Surowiec – przytoczę ustawę o finansach publicznych: art.34 ust.1 – dochody stanowią prognozy ich wielkości. Tak jest z dochodami, Prezydent w swojej propozycji do budżetu oszacował prognozy dochodów także ze sprzedaży działek, z podatków i innych elementów. To jest oczywiście prognoza. Z tą prognozą nie dyskutowaliśmy, choć pojawiały się wątpliwości czy cena oszacowania działek, które Prezydent zaproponował do sprzedaży, jest właściwa, ale rozumiemy, że to zostało dobrze policzone. Kwoty, o których mówi Pani Skarbnik w przetargu, one są prawdziwe, ale tak naprawdę ten najważniejszy element, o którym dzisiaj nie mówimy to jest plan zagospodarowania przestrzennego. Najdroższe działki w mieście to działki pod sklepy wielkopowierzchniowe. Prowadziliśmy rozmowy i zasięgaliśmy informacji za ile taką działkę można sprzedać z aktualnym planem. Mówiono, że działka tej wielkości w takim mieście jak Gorzów Wlkp. jeszcze rok temu mogłaby być to kwota nawet 40mln.zł. W związku z tym, że traktujemy budżet poważnie, nie jak zabawkę, ustaliliśmy, że cena 16mln.zł. jest ceną spokojną i realną. Dlatego wprowadziliśmy dzisiaj do porządku obrad i to zostało już przegłosowane – uchwała w sprawie przystąpienia do zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Gorzowa Wlkp. dla obszaru położonego na południe od ul.Walczaka. Taki plan, dysponujemy materiałami, można zmienić i mamy uchwałę innego samorządu, gdzie plan zagospodarowania został zmieniony w czasie krótszym niż 5 miesięcy. Propozycja nasza jest taka aby Prezydent Miasta już na początku roku wysłał oferty do firm, które mogłyby być zainteresowane budową sklepu wielkopowierzchniowego aby firmy mogły się przygotować i zgromadzić odpowiednią sumę pieniędzy. Jestem przekonany, że tę działkę da się sprzedać dużo drożej.

Ewa Piekarz – Z-ca Prezydenta Miasta – jeśli będziemy rozmawiali o działce, którą proponujecie zbyć za kwotę 16mln.zł., w kontekście jej nowej funkcji wynikającej ze zmiany planu, to chciałabym zasygnalizować, że niezależnie od doświadczeń innych samorządów, doświadczenia Gorzowa Wlkp. są takie, że prace nad planem zagospodarowania to jest kilkanaście miesięcy. A ta inicjatywa będzie wymagała nie tylko zmiany planu, ale także zmiany Studium. Nawet gdybyśmy bardzo chcieli uchwalić te zmiany w przyszłym roku, to będzie to końcówka roku. Jako, że działka jest dużej wartości trzeba ogłosić przetarg w prasie ogólnopolskiej. A w związku z

tym dochód ten jest realny na poziomie zero złotych. W przyszłym roku tej działki z taką funkcją w żadnym razie nie uda się sprzedać.

Arkadiusz Marcinkiewicz – chciałbym jeszcze zaproponować poprawkę, która w kontekście tych wniosków Komisji Gospodarki i Rozwoju, jak również Komisji Budżetu i Finansów, będzie miała wpływ na realizację zadań, które Rada Miasta chce aby w przyszłorocznym budżecie były wykonane. Poprawka dotyczy treści uchwały w sprawie uchwalenia budżetu miasta na 2009 rok i proponuję dopisać w treści § 11 pkt.1 ppkt.1 po przecinku: „...z wyjątkiem przeniesień wydatków inwestycyjnych powyżej kwoty 100tys.zł., Chodzi o to, że wszystkie wydatki inwestycyjne, które zamierzamy zrealizować w przyszłym roku były zrealizowane i aby nie przesuwając środków z jednych inwestycji na drugie, po to aby ta kontrola była pełna chcemy pewne ograniczenie w tej uchwale zrobić dla Prezydenta. Proszę o przegłosowanie tej poprawki.

f) głosowanie

Krystyna Sibińska – poinformowała, że Rada przystępuje do głosowania poprawek zgłoszonych do projektu budżetu miasta na 2009rok. Odczytywała kolejno poprawki Komisji – załącznik nr 11 do protokołu.

W głosowaniu jawnym za przyjęciem poprawki w brzmieniu: **zmniejsza** się budżet miasta po stronie wydatków o kwotę 3.200.000,00zł, rozdział 70005-Gospodarka gruntami i nieruchomościami 3.200.000,00zł, **zwiększa** się budżet miasta po stronie wydatków o kwotę 2.000.000,00zł, rozdział 75411-Komedy Powiatowe Państwowej Straży Pożarnej - „Budowa Jednostki Ratowniczo-Gaśniczej” - 2.000.000,00zł; **zwiększa** się budżet miasta po stronie wydatków o kwotę 1.000.000,00zł, rozdział 60004-Lokalny transport zbiorowy 1.000.000,00zł; **zwiększa** się budżet miasta po stronie wydatków o kwotę 150.000,00zł, rozdział 75404-Komenda Wojewódzka Policji - 150.000,00zł., **zwiększa** się budżet miasta po stronie wydatków o kwotę 50.000,00zł., Rozdział 85295-Pozostała działalność 50.000,00zł., - na dofinansowanie opieki w Hospicjum, głosowało 25 radnych, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się.

W głosowaniu jawnym za przyjęciem poprawki w brzmieniu: **zmniejsza** się budżet miasta po stronie wydatków o kwotę 2.500.000,00zł, rozdział 70095 –Pozostała działalność 2.500.000,00zł, **zwiększa** się budżet miasta po stronie wydatków o kwotę 300.000,00zł., rozdział 80395- Pozostała działalność 300.000,00zł., -z przeznaczeniem na stypendia dla nauczycieli akademickich, **zwiększa** się budżet miasta po stronie wydatków o kwotę 1.000.000,00zł. rozdział 60017-Drogi Wewnętrzne 1.000.000,00zł., - modernizacja ul.Ogińskiego, **zwiększa** się budżet miasta po stronie wydatków o kwotę 100.000,00zł., rozdział 92605- Zadania z zakresu kultury fizycznej i sportu 100.000,00zł., -dotacja dla podmiotów realizujących proces szkolenia dzieci i młodzieży oraz na sport kwalifikowany, **zwiększa** się budżet miasta po stronie wydatków o kwotę 1.000.000,00zł., rozdział 60015- Drogi publiczne wojewódzkie 1.000.000,00zł., - wykonanie dokumentacji technicznej ul. Kostrzyńskiej, **zwiększa** się budżet miasta po stronie wydatków o kwotę 50.000,00zł., rozdział 90004- Utrzymanie zieleni w miastach i gminach 20.000,00zł., rozdział 90095-Pozostała działalność

30.000,00zł -wykonanie projektu zagospodarowania terenu w rejonie ulic Dunikowskiego, Baczyńskiego i Marcinkowskiego, **zwiększa** się budżet miasta po stronie wydatków o kwotę 50.000,00zł., rozdział 60017- Drogi wewnętrzne 50.000,00zł. -wykonanie projektu i dokumentacji remontu ul. Tańskiego, ul.Skałskiego, głosowało 25 radnych, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się.

W głosowaniu jawnym za przyjęciem poprawki w brzmieniu: **zmniejsza** się budżet miasta po stronie wydatków o kwotę 150.000,00zł., rozdział 75818 rezerwa ogólna i celowa - rezerwa ogólna, **zwiększa** się budżet miasta po stronie wydatków o kwotę 150.000,00zł, rozdział 60017 Drogi wewnętrzne modernizacja ul.Ogińskiego, głosowało 25 radnych, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się.

W głosowaniu jawnym za przyjęciem poprawki w brzmieniu: **zwiększa** się budżet miasta po **stronie dochodów** o 16 000 000,00zł., rozdział 70005- gospodarka gruntami i nieruchomościami - sprzedaż gruntów i nieruchomości - sprzedaż działki pod hipermarket ul. Walczaka; **zwiększa** się budżet miasta po stronie wydatków o 200 000,00zł., rozdział 90095 Pozostała działalność - modernizacja terenów zieleni miejskiej w rejonie ul. Dowbora Muśnickiego, **zwiększa** się budżet miasta po stronie wydatków o 300 000,00zł., rozdział 60017 Drogi wewnętrzne - remont ul. Kollątaja, **zwiększa** się budżet miasta po stronie wydatków o 300 000,00zł., rozdział 60017 Drogi wewnętrzne - modernizacja deptaka ul. Hawelańska, **zwiększa** się budżet miasta po stronie wydatków o 1.000 000,00zł., rozdział 60017 drogi wewnętrzne - remont chodników ul Międzychodzka, ul. Głowackiego, ul. Krótka, **zwiększa** się budżet miasta po stronie wydatków o 200 000,00zł., rozdział 75075 promocja jednostek samorządu terytorialnego - zakup czasu antenowego w lokalnych mediach, **zwiększa** się budżet miasta po stronie wydatków o 10 000,00zł., rozdział 75404 komendy wojewódzkie policji, **zwiększa** się budżet miasta po stronie wydatków o 120 000,00zł., rozdział 80195 pozostała działalność - zakup maszyny do renowacji boisk ze sztuczną nawierzchnią, **zwiększa** się budżet miasta po stronie wydatków o 150 000,00zł., rozdział 75818 Rezerwy ogólne i celowe - zwiększyć środki na zajęcia pozalekcyjne, **zwiększa** się budżet miasta po stronie wydatków 672 000,00zł. rozdział 75818 Rezerwy ogólne i celowe - środki na remonty szkół i placówek oświatowych na remont szkoły podstawowe nr 9 i pilne remonty sanitariatów w szkołach, **zwiększa** się budżet miasta po stronie wydatków o 1 300 000,00zł., rozdział 80195 pozostała działalność - termomodernizacja Szkoły Podstawowej nr 17, **zwiększa** się budżet miasta po stronie wydatków o 500 000,00zł., rozdział 85195 pozostała działalność - dofinansowanie zakupu sprzętu medycznego dla szpitala wojewódzkiego przy ul.Dekerta w Gorzowie Wlkp.: przenośnie, ramię C, holter EKG; wajtek; system do diagnostyki; **zwiększa** się budżet miasta po stronie wydatków o 200 000,00zł., rozdział 80195 pozostała działalność - projekt techniczny na boisko Zespół Szkół nr 13 ul.Szwolężerów i Szkoła Podstawowa nr 4 ul.Kobylogórska, **zwiększa** się budżet miasta po stronie wydatków o 200 000,00zł., rozdział 80395 pozostała działalność - projekt techniczny kompleksu sportowego przy ul.Mironickiej, **zwiększa** się budżet miasta po stronie wydatków o 200 000,00zł., rozdział 80195 pozostała działalność - naprawa dachu hali sportowej LO nr 2 przy ul.Przemysłowej, **zwiększa** się budżet miasta po stronie wydatków o 120 000,00zł., rozdział 92109 domy, ośrodki kultury, świetlice i kluby - zwiększa się

dotację na Jazz Klub pod Filarami 70 000,00zł., Lamus 30 000,00zł., Dom Kultury Małyszyn 20 000,00zł., **zwiększa** się budżet miasta po stronie wydatków o 100 000,00zł., rozdział 85149 program profilaktyki zdrowotnej - szczepienia przeciwko grypie dla mieszkańców DPS, domów dziecka i korzystających z opieki społecznej, **zwiększa** się budżet miasta po stronie wydatków o 1.600.000,00zł., rozdział 92605 zadania z zakresu kultury fizycznej i sportu - sport kwalifikowany, **zwiększa** się budżet miasta po stronie wydatków o 300 000,00zł. rozdział 60017 drogi wewnętrzne - przebudowa chodnika ul. Bracka, Morelowa, Klonowa i Sielska, **zwiększa** się budżet miasta po stronie wydatków o 3 748.000,00zł., rozdział 60016 drogi publiczne i gminne - przebudowa deptaka od Kina Słońce do Placu Grunwaldzkiego, **zwiększa** się budżet miasta po stronie wydatków o 4.000 000,00zł., rozdział 60016 drogi publiczne i gminne - program poprawy nawierzchni głównych dróg w Gorzowie(ul. Sikorskiego, Jagielly, Warszawska, Kosynierów Gdyńskich, Chrobrego, Mickiewicza), **zwiększa** się budżet miasta po stronie wydatków o 100 000,00zł., rozdział 60016 drogi publiczne i gminne - powiększenie parkingu przy ul. Kazimierza Wielkiego 67-75, **zwiększa** się budżet miasta po stronie wydatków o 300 000,00zł., rozdział 60016 drogi publiczne i gminne - modernizacja chodnika przy ul.Piłsudskiego obok apteki Citos oraz wykonanie parkingu między apteką Citos a myjnią Szaniec, **zwiększa** się budżet miasta po stronie wydatków o 200 000,00zł., rozdział 90095 pozostała działalność - budowa skwerów i placów zabaw ul.Matejki i os.Budowlanych, **zwiększa** się budżet miasta po stronie wydatków o 50.000,00zł., rozdział 90095 pozostała działalność - dokumentacja techniczna zadania inwestycyjnego ul.Stalowa, **zwiększa** się budżet po stronie wydatków o 30.000,00zł., rozdział 71004 plan zagospodarowania przestrzennego - zmiana miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w rejonie ul. Walczaka, **zwiększa** się budżet miasta po stronie wydatków o kwotę 50.000,00zł. rozdział 92195 pozostała działalność - dotacje celowe na realizację zadań publicznych, **zwiększa** się budżet miasta po stronie wydatków o kwotę 50.000,00 zł., rozdział 85201 placówki opiekuńczo wychowawcze - dotacje dla Stowarzyszeń, głosowało 25 radnych, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się.

W głosowaniu jawnym za przyjęciem wniosku zgłoszonego przez radnego Ar.Marcinkiewicza o dopisanie w § 11 pkt.1 ppkt.1 po przecinku: „...z wyjątkiem przeniesień wydatków inwestycyjnych powyżej kwoty 100tys.zł.,, głosowało 25 radnych, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się.

Krystyna Sibińska – w związku z przegłosowaniem wszystkich poprawek zgłoszonych przystępujemy do głosowania nad przyjęciem budżetu miasta na 2009r. Oczywiście konsekwencją wprowadzonych poprawek będą zmiany w zapisach treści uchwały oraz poszczególnych załącznikach do projektu, ale myślę, że służby finansowo-księgowe to uzupełnią.

W głosowaniu jawnym za podjęciem uchwały w sprawie uchwalenia budżetu miasta na 2009 rok wraz z przyjętymi poprawkami, głosowało 25 radnych, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się – załącznik nr 12 do protokołu.

Krystyna Sibińska – budżet miasta na 2009rok został przyjęty jednomyślnie. Sądzę, że jest to niewątpliwie sukces, przykro, że nie mogę pogratulować Panu Prezydentowi, ale mam nadzieję, że nas słyszy. Rada Miasta czuje się współautorami tego budżetu i pragnę złożyć zobowiązanie, że będziemy ciężko pracowali, wspierali żeby realizacja budżetu przebiegła bez żadnych zakłóceń i aby był zrealizowany w takim kształcie jak został przed chwilą przyjęty. Dziękuję wszystkim za pracę nad budżetem, szczególnie Pani Skarbnik. Wiem, że przysporzyliśmy tutaj dodatkowej pracy ale dlatego też zaplanowaliśmy tą sesję w miarę wcześniej aby można było ewentualne zmiany i korekty wprowadzać i całą procedurę poprawnie zakończyć.

Ad.6 Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wydatków bieżących i majątkowych, które nie wygasają z upływem roku budżetowego.

Małgorzata Zienkiewicz – w imieniu Prezydenta Miasta zreferowała temat i przedstawiła projekt uchwały. Uzasadnienie stanowi załącznik nr 13 do protokołu.

Paweł Leszczyński – poinformował, że projekt uchwały uzyskał jednomyślnie pozytywną opinię Komisji Budżetu i Finansów.

Tadeusz Iżykowski – sprawa realizacji zadań inwestycyjnych w 2008r. i w pkt.31 – budowa brakującego odcinka ul.Ossolińskich jest zapis, że prace zostaną wykonane w 2009r. w ramach środków finansowych wprowadzonych jako nie wygasające. Teraz w proponowanej uchwale mamy podjąć decyzję o wykazie i zarezerwowaniu środków na 2009r. wraz z terminami, a tej pozycji nie ma. Czy to będzie w innej pozycji wpisane, czy wprowadzono w błąd?

Małgorzata Zienkiewicz – Wydział proponował ujęcie tego zadania w nie wygasających, jednak z uwagi na to, że nie ma podpisanych umów, a po przetargu wartość kosztorysowa może ulec zmianie na „-” lub „+”, a kwoty i plan, który Rada uchwali w tym projekcie jest nie naruszalny, stąd ul.Ossolińskich nie została ujęta w nie wygasających. Ujęta została w projekcie budżetu i uchwalona w budżecie 2009r. Została sfinansowana tzw. wolnymi środkami na rachunku bankowym, czyli będzie realizowana w ramach budżetu 2009r., natomiast przedstawiony projekt uchwały to jeszcze realizacja budżetu 2008r.

Stefan Sejwa – w poz.2 przedstawionych wydatków nie wygasających znajduje się „II etap modernizacji OWP w Dziwnowie” - 1 358 164zł. Dlaczego ta inwestycja i z jakim podstawowym zakresem prac zostaje przesunięta? Tym bardziej, że nowy termin realizacji jest jak na tego typu inwestycje jest 30 września 2009r., bo jest to zakończenie sezonu i możliwości korzystania. Stąd nie wiem czy jest to przypadek, czy taki zakres robót jakie mają być wykonane.

Małgorzata Zienkiewicz – zakres robót nie jest zmieniony, przewidujemy taki sam jak był zaplanowany w 2008r. Środki w br. zostały przyznane w ramach podziału wolnych środków w maju br. i nie było możliwości ich wykorzystania z uwagi na fakt, że przetarg na realizację tego przedsięwzięcia nie został rozstrzygnięty. Został rozstrzygnięty dopiero w IV kwartale. Zakresem jest objęta rozbiorówka świetlicy i budynku gospodarczego, a wybudowanie w to miejsce pawilonu w pokojami 1-osobowymi.

W głosowaniu jawnym za podjęciem uchwały w sprawie ustalenia wydatków bieżących i majątkowych, które nie wygasają z upływem roku budżetowego, głosowało 18 radnych, przy braku głosów przeciwnych i 1 wstrzymującym się – załącznik nr 14 do protokołu.

Ad.7 Podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu miasta na 2008 rok.

Małgorzata Zienkiewicz – w imieniu Prezydenta Miasta zreferowała temat i przedstawiła projekt uchwały. Uzasadnienie stanowi załącznik nr 15 do protokołu.

Paweł Leszczyński – poinformował, że projekt uchwały uzyskał jednomyślnie pozytywną opinię Komisji Budżetu i Finansów oraz Komisji Edukacji, Kultury i Sportu.

W głosowaniu jawnym za podjęciem uchwały w sprawie zmian budżetu miasta na 2008 rok, głosowało 21 radnych, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się – załącznik nr 16 do protokołu.

Ad.8 Podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu miasta na 2008 rok.

Małgorzata Zienkiewicz – w imieniu Prezydenta Miasta zreferowała temat i przedstawiła projekt uchwały. Uzasadnienie stanowi załącznik nr 17 do protokołu.

Paweł Leszczyński – poinformował, że projekt uchwały uzyskał jednomyślnie pozytywną opinię Komisji Budżetu i Finansów oraz Komisji Edukacji, Kultury i Sportu.

W głosowaniu jawnym za podjęciem uchwały w sprawie zmian budżetu miasta na 2008 rok, głosowało 20 radnych, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się – załącznik nr 18 do protokołu.

Ad.9 Podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu miasta na 2008 rok.

Małgorzata Zienkiewicz – w imieniu Prezydenta Miasta zreferowała temat i przedstawiła projekt uchwały. Uzasadnienie stanowi załącznik nr 19 do protokołu.

Paweł Leszczyński – poinformował, że projekt uchwały uzyskał jednomyślnie pozytywną opinię Komisji Budżetu i Finansów oraz Komisji Edukacji, Kultury i Sportu.

W głosowaniu jawnym za podjęciem uchwały w sprawie zmian budżetu miasta na 2008 rok, głosowało 20 radnych, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się – załącznik nr 20 do protokołu.

Ad.10 Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta na 2008 rok.

Małgorzata Zienkiewicz – w imieniu Prezydenta Miasta zreferowała temat i przedstawiła projekt uchwały. Uzasadnienie stanowi załącznik nr 21 do protokołu.

Paweł Leszczyński – poinformował, że projekt uchwały uzyskał pozytywną opinię Komisji Budżetu i Finansów oraz jednomyślnie pozytywną opinię Komisji Edukacji, Kultury i Sportu.

W głosowaniu jawnym za podjęciem uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta na 2008 rok, głosowało 20 radnych, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się – załącznik nr 22 do protokołu.

Ad.11 Podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu miasta na 2008 rok.

Małgorzata Zienkiewicz – w imieniu Prezydenta Miasta zreferowała temat i przedstawiła projekt uchwały. Uzasadnienie stanowi załącznik nr 23 do protokołu.

Paweł Leszczyński – poinformował, że projekt uchwały uzyskał jednomyślnie pozytywną opinię Komisji Budżetu i Finansów oraz Komisji Edukacji, Kultury i Sportu.

W głosowaniu jawnym za podjęciem uchwały w sprawie zmian budżetu miasta na 2008 rok, głosowało 20 radnych, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się – załącznik nr 24 do protokołu.

Ad.12 Podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu miasta na 2008 rok.

Małgorzata Zienkiewicz – w imieniu Prezydenta Miasta zreferowała temat i przedstawiła projekt uchwały. Uzasadnienie stanowi załącznik nr 25 do protokołu.

Paweł Leszczyński – poinformował, że projekt uchwały uzyskał jednomyślnie pozytywną opinię Komisji Budżetu i Finansów oraz pozytywną opinię Komisji Spraw Społecznych.

W głosowaniu jawnym za podjęciem uchwały w sprawie zmian budżetu miasta na 2008 rok, głosowało 19 radnych, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się – załącznik nr 26 do protokołu.

Ad.13 Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta na 2008 rok.

Małgorzata Zienkiewicz – w imieniu Prezydenta Miasta zreferowała temat i przedstawiła projekt uchwały. Uzasadnienie stanowi załącznik nr 27 do protokołu.

Krystyna Sibińska – poinformowała, że projekt uchwały uzyskał jednomyślnie pozytywną opinię Komisji Budżetu i Finansów oraz Komisji Spraw Społecznych.

W głosowaniu jawnym za podjęciem uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta na 2008 rok, głosowało 19 radnych, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się – załącznik nr 28 do protokołu.

Ad.14 Podjęcie uchwały w sprawie stawki dotacji przedmiotowej do wozokilometra w trakcji autobusowej i tramwajowej, na rok 2009, dla Miejskiego Zakładu Komunikacji w Gorzowie Wlkp.

Urszula Stolarska – Z-ca Prezydenta Miasta - w imieniu Prezydenta Miasta zreferowała temat i przedstawiła projekt uchwały. Uzasadnienie stanowi załącznik nr 29 do protokołu.

Krystyna Sibińska – poinformowała, że projekt uchwały uzyskał jednomyślnie pozytywną opinię Komisji Budżetu i Finansów oraz Komisji Gospodarki i Rozwoju.

Stefan Sejwa - czy dotacja w budżecie przyjętym w dniu dzisiejszym na 2009rok o 1mln.zł. nie wpłynie na sytuację w zakresie dotacji przedmiotowej do wozokilometrów w trakcji autobusowej i tramwajowej? Jaki to będzie miało wpływ?

Urszula Stolarska – oczywiście, że podjęta dzisiaj uchwała budżetowa będzie miała wpływ, ale po uprawomocnieniu się uchwały zostaną wprowadzone i zaproponowane Radzie do przyjęcia zmiany na kolejnej sesji.

W głosowaniu jawnym za podjęciem uchwały w sprawie stawki dotacji przedmiotowej do wozokilometra w trakcji autobusowej i tramwajowej, na rok 2009, dla Miejskiego Zakładu Komunikacji w Gorzowie Wlkp., głosowało 20 radnych, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się – załącznik nr 30 do protokołu.

Ad.15 Podjęcie uchwały w sprawie jednostkowych stawek dotacji przedmiotowej na 2009r. dla Zakładu Gospodarki Mieszkaniowej w Gorzowie Wlkp.

Ewa Piekarz – Z-ca Prezydenta Miasta - w imieniu Prezydenta Miasta zreferowała temat i przedstawiła projekt uchwały. Uzasadnienie stanowi załącznik nr 31 do protokołu.

Krystyna Sibińska – poinformowała, że projekt uchwały uzyskał jednomyślnie pozytywną opinię Komisji Budżetu i Finansów oraz Komisji Gospodarki i Rozwoju.

W głosowaniu jawnym za podjęciem uchwały w sprawie jednostkowych stawek dotacji przedmiotowej na 2009r. dla Zakładu Gospodarki Mieszkaniowej w Gorzowie Wlkp., głosowało 22 radnych, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się – załącznik nr 32 do protokołu.

Ad.16 Podjęcie uchwały w sprawie jednostkowych stawek dotacji przedmiotowej na 2009r. dla Ośrodka Sportu i Rekreacji – zakład budżetowy w Gorzowie Wlkp.

Stanisław Woźniak – naczelnik Wydz.Kultury Fizycznej - w imieniu Prezydenta Miasta zreferował temat i przedstawił projekt uchwały. Uzasadnienie stanowi załącznik nr 33 do protokołu.

Krystyna Sibińska – poinformowała, że projekt uchwały uzyskał jednomyślnie pozytywną opinię Komisji Budżetu i Finansów, Komisji Gospodarki i Rozwoju oraz pozytywną opinię Komisji Edukacji, Kultury i Sportu.

W głosowaniu jawnym za podjęciem uchwały w sprawie jednostkowych stawek dotacji przedmiotowej na 2009r. dla Ośrodka Sportu i Rekreacji – zakład budżetowy

w Gorzowie Wlkp., głosowało 19 radnych, przy braku głosów przeciwnych i 3 wstrzymujących się – załącznik nr 34 do protokołu.

Ad.17 Podjęcie uchwały w sprawie szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze, z wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi oraz szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia od opłat, jak również trybu ich pobierania.

Jolanta Kwiatkowska – GCPRiPS - w imieniu Prezydenta Miasta zreferowała temat i przedstawiła projekt uchwały. Uzasadnienie stanowi załącznik nr 35 do protokołu.

Krystyna Sibińska – poinformowała, że projekt uchwały uzyskał jednomyślnie pozytywną opinię Komisji Budżetu i Finansów oraz Komisji Spraw Społecznych.

W głosowaniu jawnym za podjęciem uchwały w sprawie szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze, z wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi oraz szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia od opłat, jak również trybu ich pobierania, głosowało 23 radnych, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się – załącznik nr 36 do protokołu.

Ad.18 Podjęcie uchwały w sprawie nadania Statutu Ośrodkowi Adopcyjno-Opiekuńczemu w Gorzowie Wlkp.

Jolanta Kwiatkowska – w imieniu Prezydenta Miasta zreferowała temat i przedstawiła projekt uchwały. Uzasadnienie stanowi załącznik nr 37 do protokołu.

Krystyna Sibińska – poinformowała, że projekt uchwały uzyskał jednomyślnie pozytywną opinię Komisji Spraw Społecznych, po uwzględnieniu poprawki.

Roman Bukartyk – w imieniu Komisji Spraw Społecznych proponuje zmianę w projekcie uchwały w §8 ust.4 wyraz: „wydawania” zastąpić: „wprowadzania”. Służy to czytelniejszemu interpretowaniu wprowadzonej uchwały.

Propozycję przyjęto przez aklamację.

W głosowaniu jawnym za podjęciem uchwały w sprawie nadania Statutu Ośrodkowi Adopcyjno-Opiekuńczemu w Gorzowie Wlkp., głosowało 21 radnych, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się – załącznik nr 38 do protokołu.

Ad.19 Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Programu Profilaktyki Zdrowia dla mieszkańców Gorzowa Wlkp. na 2009 rok.

Dorota Modrzejewska-Karwowska – naczelnik Wydz. Spraw Społecznych - w imieniu Prezydenta Miasta zreferowała temat i przedstawiła projekt uchwały. Uzasadnienie stanowi załącznik nr 39 do protokołu.

Krystyna Sibińska – poinformowała, że projekt uchwały uzyskał jednomyślnie pozytywną opinię Komisji Spraw Społecznych.

W głosowaniu jawnym za podjęciem uchwały w sprawie uchwalenia Programu Profilaktyki Zdrowia dla mieszkańców Gorzowa Wlkp. na 2009 rok, głosowało 21 radnych, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się – załącznik nr 40 do protokołu.

Ad.20 Podjęcie uchwały w sprawie przekazania Dyrektorowi Gorzowskiego Centrum Pomocy Rodzinie i Polityki Społecznej w Gorzowie Wlkp. do realizacji zadań związanych z przyznawaniem i wypłatą świadczeń z funduszu alimentacyjnego oraz podejmowania działań wobec dłużników alimentacyjnych.

Jolanta Kwiatkowska – w imieniu Prezydenta Miasta zreferowała temat i przedstawiła projekt uchwały. Uzasadnienie stanowi załącznik nr 41 do protokołu.

Krystyna Sibińska – poinformowała, że projekt uchwały uzyskał jednomyślnie pozytywną opinię Komisji Spraw Społecznych.

W głosowaniu jawnym za podjęciem uchwały w sprawie przekazania Dyrektorowi Gorzowskiego Centrum Pomocy Rodzinie i Polityki Społecznej w Gorzowie Wlkp. do realizacji zadań związanych z przyznawaniem i wypłatą świadczeń z funduszu alimentacyjnego oraz podejmowania działań wobec dłużników alimentacyjnych, głosowało 17 radnych, przy braku głosów przeciwnych i 2 wstrzymujących się – załącznik nr 42 do protokołu.

Krystyna Sibińska – proponuje łączne rozpatrzenie pkt.21 i 22 .

Propozycję przyjęto przez aklamację.

Ad.21 Podjęcie uchwały w sprawie stwierdzenia zgodności projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru położonego w Gorzowie Wlkp. w rejonie ul.Kasprzaka w ustaleniami Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Gorzowa Wlkp.

Ad.22 Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru położonego w Gorzowie Wlkp. w rejonie ul.Kasprzaka.

Małgorzata Stróżewska – naczelnik Wydz.Urbanistyki Miasta – w imieniu Prezydenta Miasta zreferowała temat i przedstawiła projekt uchwały. Uzasadnienie stanowi załącznik 43 do protokołu.

Krystyna Sibińska – poinformowała, że projekty uchwał uzyskały pozytywną opinię Komisji Gospodarki i Rozwoju.

W głosowaniu jawnym za podjęciem uchwały w sprawie stwierdzenia zgodności projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru położonego w Gorzowie Wlkp. w rejonie ul.Kasprzaka w ustaleniach Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Gorzowa Wlkp., głosowało 20 radnych, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się – załącznik nr 44 do protokołu.

W głosowaniu jawnym za podjęciem uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru położonego w Gorzowie Wlkp. w rejonie ul.Kasprzaka, głosowało 16 radnych, przy braku głosów przeciwnych i 5 wstrzymujących się – załącznik nr 45 do protokołu.

Ad.23 Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu gminy.

Ewa Piekarz – w imieniu Prezydenta Miasta zreferowała temat i przedstawiła projekt uchwały. Uzasadnienie stanowi załącznik nr 46 do protokołu. Zgłosiła autopoprawkę dotyczącą dopisanie w § 1 ust.5, w § 10 uchwały podstawowej dodaje się ust.4 i po słowie :”osobom” dopisać:„fizycznym”. Dokładnie taka sama poprawka, które ma na celu do określenie osoby fizycznej w pkt 9 § 15.1 oraz w § 15.2.

Paweł Jakubowski – Dyrektor ZGM – przybliżył temat wprowadzanych zmian w uchwale wynikających z faktu uruchomienia w strukturach ZGM-u od 1 stycznia 2009r. Biura Zamiany Mieszkań i wprowadzenia w ustawie zmian związanych z wprowadzenie zapisu mieszkań chronionych.

Krystyna Sibińska – poinformowała, że projekt uchwały uzyskał jednomyślnie pozytywną opinię Komisji Gospodarki i Rozwoju oraz Komisji Spraw Społecznych przy uwzględnieniu poprawki, która została uwzględniona w przedstawionej autopoprawce.

W głosowaniu jawnym za podjęciem uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu gminy, głosowało 21 radnych przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się – załącznik nr 47 do protokołu.

Ad.24 Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy najmu lokalu użytkowego.

Ewa Piekarz – w imieniu Prezydenta Miasta zreferowała temat i przedstawiła projekt uchwały. Uzasadnienie stanowi załącznik nr 48 do protokołu.

Krystyna Sibińska – poinformowała, że projekt uchwały uzyskał jednomyślnie pozytywną opinię Komisji Gospodarki i Rozwoju.

W głosowaniu jawnym za podjęciem uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy najmu lokalu

użytkowego, głosowało 18 radnych, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się – załącznik nr 49 do protokołu.

Ad.25 Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wykorzystanie herbu oraz nazwy Miasta Gorzowa Wielkopolskiego.

Krystyna Sibińska – poinformowała, że projekt uchwały wszyscy radni otrzymali na piśmie i proponuje rozpatrzenie bez prezentacji. Uzasadnienie stanowi załącznik nr 50 do protokołu. Projekt uzyskał jednomyślnie pozytywną opinię Komisji Edukacji, Kultury i Sportu.

W głosowaniu jawnym za podjęciem uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wykorzystanie herbu oraz nazwy Miasta Gorzowa Wielkopolskiego, głosowało 21 radnych, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się – załącznik nr 51 do protokołu.

Ad.26 Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wykorzystanie herbu Miasta Gorzowa Wielkopolskiego.

Krystyna Sibińska – poinformowała, że projekt uchwały wszyscy radni otrzymali na piśmie i proponuje rozpatrzenie bez prezentacji. Uzasadnienie stanowi załącznik nr 52 do protokołu. Projekt uzyskał jednomyślnie pozytywną opinię Komisji Edukacji, Kultury i Sportu.

W głosowaniu jawnym za podjęciem uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wykorzystanie herbu Miasta Gorzowa Wielkopolskiego, głosowało 22 radnych, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się – załącznik nr 53 do protokołu.

Ad.27 Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wykorzystanie herbu Miasta Gorzowa Wielkopolskiego.

Krystyna Sibińska – poinformowała, że projekt uchwały wszyscy radni otrzymali na piśmie i proponuje rozpatrzenie bez prezentacji. Uzasadnienie stanowi załącznik nr 54 do protokołu. Projekt uzyskał jednomyślnie pozytywną opinię Komisji Edukacji, Kultury i Sportu.

W głosowaniu jawnym za podjęciem uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wykorzystanie herbu Miasta Gorzowa Wielkopolskiego, głosowało 22 radnych, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się – załącznik nr 55 do protokołu.

Ad.28 Podjęcie uchwały w sprawie ustanowienia roku 2009 – „Rokiem Rodziny”.

Arkadiusz Marcinkiewicz – w imieniu grupy radnych zreferował temat i przedstawił projekt uchwały. Uzasadnienie stanowi załącznik nr 56 do protokołu.

Krystyna Sibińska – poinformowała, że projekt uchwały uzyskał jednomyślnie pozytywną opinię Komisji Spraw Społecznych.

W głosowaniu jawnym za podjęciem uchwały w sprawie ustanowienia roku 2009 – „Rokiem Rodziny”, głosowało 22 radnych, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się – załącznik nr 57 do protokołu.

Ad.29 Informacja z bieżącej działalności Prezydenta Miasta.

Krystyna Sibińska - informację wszyscy radni otrzymali na piśmie i stanowi załącznik nr 58 do protokołu. W związku z brakiem zgłoszeń do dyskusji uznaję, że Rada Miasta przyjęła do wiadomości informację z bieżącej działalności Prezydenta Miasta.

Propozycje przyjęto przez aklamację.

Ad.30 Interpelacje i wnioski radnych oraz udzielenie odpowiedzi; oświadczenia klubowe.

Przed dzisiejszą sesją interpelacje zgłosili i odczytali radni: R.Sondej, Sf.Sejwa, P.Leszczyński, J.Antczak i G.Wojciechowska. Zgłoszone interpelacje stanowią załącznik nr 59 do protokołu.

Ad.31 Odpowiedzi na interpelacje z XLIV sesji Rady Miasta z dnia 26 listopada 2008r.

Ad.32 Przyjęcie protokołu z XLIII sesji Rady Miasta Gorzowa Wlkp.

Krystyna Sibińska - pyta czy radni mają jakieś uwagi lub zastrzeżenia do protokołu z XLIII sesji Rady Miasta? W związku z brakiem uwag wnosi o przyjęcie protokołów.

W głosowaniu jawnym za przyjęciem protokołu z XLIII sesji Rady Miasta Gorzowa Wlkp., głosowało 16 radnych, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się.

Ad.33 Sprawy różne, wolne wnioski.

Krystyna Sibińska – członkowie zespołu ds.strategii otrzymali informacje o spotkaniu, które ma się odbyć 18 grudnia br. – prośba o przesunięcie terminu spotkania na początek stycznia 2009r. aby większa ilość osób mogła w spotkaniu uczestniczyć. Jako Rada Miasta otrzymujemy wiele życzeń, - życzenia te są wyłożone w BRM. W imieniu całej Rady również pozwalam sobie złożyć życzenia różnym firmom, instytucjom, czy organizacjom z którymi współpracujemy. Chciałabym w tym miejscu szczególnie podkreślić udział p.Sandry i p.Ireny w przygotowaniu spotkania z seniorami. Bardzo dobra współpraca z pracownikami innych wydziałów Urzędu, ale cały ogrom pracy związany z tym przedsięwzięciem był po stronie Pań. Pragnę poinformować, że w najbliższą sobotę o godz.15.00 w katedrze będzie wspólne

kolędowanie z udziałem Gorzowskiej Orkiestry Dętej, a o godz.16.00 życzenia dla mieszkańców i krótkie spotkanie Wigilijne z mieszkańcami. Po zakończeniu obrad proszę o pozostanie na wspólnym opłatku i z złożymy sobie życzenia.

Ad.34 Zakończenie obrad.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodnicząca Rady Miasta – Krystyna Sibińska zamyka obrady XLV sesji Rady Miasta, dziękując zebranych radnym i gościom zaproszonym za aktywny udział.

Sesję zakończono o godz.15⁵⁰.

Przewodnicząca Rady Miasta
(-)
Krystyna Sibińska

Protokołowała
M.Matuszek